

Нижегородская Коммуна

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНОАРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и конторы: ул. Свердловская, 24. (В. Покровка).
Телефоны:
Редакция 1—84, конторы 2—72; для телефотограмм 2—72.
Приним секретаря редакции от 12 до 2 час.

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ

СОВЕТСКОЙ ВЛАСТЬЮ ПРИНЯТЫ МЕРЫ ПО ЗАКУПКЕ ХЛЕБА ЗАГРАНИЦЕЙ ДЛЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПОМОЩИ И ОБСЕМЕНЕНИЯ.
В МEXИКЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ОБЪЯВИЛИ ЛОКАУТ 25.000 РАБОЧИХ НЕФТЯНЫХ ПРОМЫСЛОВ ОСТАЛИСЬ БЕЗ РАБОТЫ.
В ДАНИИ ПРОФСОЮЗЫ, НЕЗАВИСИМЫЕ И КОММУНИСТЫ ПРИЗЫВАЮТ К ОДНОДНЕВНОЙ ЗАБАСТОВКЕ.
В АМЕРИКЕ ЗАКОН ОБ ЭМИГРАЦИИ ПРОВОДИТСЯ ПО ВСЕЙ СТРОГОСТИ.

8 августа, в 10 часов утра, в здании Беррайкома (Рождественская ул., бывш. Азовский банк) назначено заседание фракции Горсовета. Всем членам фракции Горсовета предлагается прибыть без опоздания.
Бюро фракции.

Президиум Нижгубпрофсовета созывает на 6-е августа, в 6 час. веч., в комнате № 1 «Дома Союзов» пленум Губпрофсовета.
Порядок дня: 1) О голоде. 2) О реорганизации СНХ. 3) Доклады т.т. Чернова, Микояна и Кантаровича о новых вопросах хозяйственной политики.
Явка всех членов пленума обязательна.

Секретарь Нижгубпрофсовета В. Полонский.

8 августа, в 12 час. дня в здании Беррайкома (Рождественская ул., бывш. Азовский банк), назначен Пленум Горсовета. Порядок дня: Доклад городской комиссии помощи голодающим, (докладчик т. Таганов), 2) доклад о порядке дня, 6-го губ. съезда советов (докладчик т. Тер). Выборы делегатов на 8 губ. съезд советов, 5) Текущие дела.

Секретарь Губисполкома Троцкий.

На помощь голодающим.

Бюро Центральной Комиссии помощи голодающим и крестьянам и ко всем трудящимся гражданам РСФСР.

Великое бедствие обрушилось на нашу родную республику: засуха первой половины лета выжгла озимые и яровые, огороды и покосы нижнего и среднего Поволжья от Астрахани до Вятки. Миллионы крестьян смотрят безнадежно на черные поля и выжженные степи: нечем обсеять, нечем прокормиться, голод уже сейчас лущит многие и многие семьи.
«Вместо того, чтобы получить десятки миллионов пудов продналога от этих губерний Советское государство должно дать миллионы на обсеменение и пропитание этих губерний.

Из этого хлеба, который будет получен путем продналога и товарообмена, государство, конечно, бросит в голодающие районы все, что только оно сможет. Этим не будет обеспечено население тех губерний, которые в тяжелые для всех годы, главнейшим образом кормили все прочие районы—и север, и центр, и западные губернии. В течение трех лет Поволжье кормило Красную армию и рабочих, обсеменяло неуничтожаемые губернии прошлого года. Советская Россия не может оставить необсемененными миллионы десятков поволжского чернозема, не может допустить до хозяйственной разрухи целую хлебородную область. Не должны этого допустить крестьяне благополучных по урожаю губерний, ибо слишком тяжелым бременем ляжет на их плечи продналог в следующие годы, если уйдет со счета и на те поля Поволжья.

Советская власть путем прибавки и продналогу могла бы забрать необходимые для голодающих губерний, но она этого не делает, убежденная, что крестьяне благополучных губерний горячо отзовутся на несчастье своих братьев и добровольно понесут свою долю.

Советская Россия дружными усилиями миллионов трудового крестьянства и рабочих восстановит черноземную житницу России и даст возможность в предстоящие годы планомерно восстановить разрушенное хозяйство своего трудового государства.

На помощь голодающему населению.

Ко всем крестьянам, трудящимся и всему населению Нижегородской губернии.

Усилиями всех трудящихся мы победили, наступавшую на Советскую Республику полчища разбойников, но тяжкие испытания, сыпавшиеся на головы рабочих и крестьян Советской России, еще не закончились.

Победа на фронте, международной и гражданской борьбы царско-американских генералов, в течение 3-х слишком лет, гравировавшая в сознание нашей страны, мы обернулись внутри страны и теперь лицом к лицу столкнулись с не менее грозным врагом трудящихся—засухой и голодом по всему Поволжью.

Голод, как страшный бич, повис над страной, угрожая ей страшной смертью. Еще при самодержавии на протяжении целого десятилетия в 1890 годах и в более поздние времена страшные засухи и неурожаи являлись—хроническим явлением вследствие производственной отсталости нашего—самого хозяйства, зависевшей от дождя и солнца.

И теперь в 1921 г. мы столкнулись с последствиями проклятого—прошлого.

Богатые хлеба поля, кормовые травы и плоды в 11-ти хлебородных губерниях низовьев Волги выжжены прошлой годней и нынешней засухой.

Юг-восток, Северный Кавказ и часть Украины охвачены неурожаем, углубляя бедствия рабочих и крестьян низовьев Волги.

Миллионы братьев-крестьян обречены на все ужасы голода, если они не смогут засеять своих полей.

Чтобы предотвратить это тяжелое бедствие необходимо героическое напряжение сил и ума, самоотверженности и братского чувства к голодающим—всех трудящихся и всех органов Советской власти.

От своевременной нашей помощи зависят судьбы миллионов крестьян, будущее страны и восстановление всего нашего народного хозяйства.

Советская власть вместе с профсоюзами организует комиссию помощи голодающим по всей Республике и в Нижегородской губернии.

По всей Республике дается решительный бой голоду сбором пожертвований деньгами, продуктами, одеждой, семенами и мукой для посылки их населению пострадавших губерний.

Рабочие в совхозах! Не теряйте ни одного дня: озимое зерно должно быть сано немедленно, чтобы успело в голодные места ко времени засева.

Крестьяне по волостям! Товарищи коллективисты и коммуны! Соберитесь по селениям и волостям, организуйте комитеты взаимопомощи крестьянской при селькомах и волостях, выносите приговоры о сборе помощи, хотя бы по одному фунту с каждого пуда обмолоченного зерна. Всем миром мы поможем обездоленному брату обсеять его ниву, спасем его от отчаяния, поможем с верою смотреть на будущее.

Свяжитесь немедленно с уездными комиссиями помощи голодающим. Соберите помощь по уездам, затребуйте срочно вагоны и под своей охраной со своими выборными представителями отвезите зерно в голодные губернии. С глубокой неравной радостью встретит вашу помощь обездоленный брат. Взгляните своими глазами на горе его. Быть может, в будущем из восстановленного Поволжья со своих богатых нив он же придет к вам с помощью, если беда заглянет и в ваши хаты.

Так должна действовать Советская Россия.

Крестьянки в волостях, в колхозах, совхозах и коммунах, подумайте, не можете ли взять к себе на зимние месяцы детей из голодных губерний. Матери с полным доверием вам отдадут их, чтобы вы берегли ребят до лучшего времени. Или, быть может, найдется теплый угол для ребенка-сироты, чтобы вырос у вас крепкий и честный работник. Делайте заявления в уездные и губернские комиссии помощи голодающим.

Нужно обдумать еще на местах, как сохранить бессловесных работников и коров голодающих губерний. Нужно рассчитать, сколько и где возможно будет прокормить за зиму до свежей весенней травы.

Советское государство сделает все, что может, но осветить оно сможет великую беду только тогда, когда каждая волость откликнется на этот наш призыв.

Центральная Комиссия ВЦИК Помощи Голодающим.

НА БОРЬБУ С ГОЛОДОМ.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВСЕР. КОМ. ПОМОЩИ ГОЛОДАЮЩИМ.

В президиуме Всероссийского комитета помощи голодающим введен бывший министр финансов Кутлер, как специалист по финансовому вопросу.

ОТЗЫВЧИВОСТЬ КРЕСТЬЯН.

В Новгороде крестьяне ближайших к городу деревень, начали подвозить в комиссии помощи голодающим хлеб и зерно для немедленного отправления в Поволжье. Крестьяне села Воскресенского, Петренческой волости, Череповецкой губернии в два часа собрали 30 пудов ржи в пользу голодающих.

В Кирсановском уезде, Табмовской губ. в одной волости в первый же день сбора, было собрано для голодающих 20 пудов ржи.

ДЛЯ ЗАСЕВА ОЗИМЫХ ПОЛЕЙ.

В целях обеспечения засева полей в голодных губерниях, кооперации разрешены закупка семенного материала в Сибири и других частях республики. Общая сумма предполагаемой заготовки определяется в 4 миллиона пудов.

ЯОЛИ ДЛЯ ДЕТЕЙ.

В ближайшее время в голодающие губернии будет послано по 40 учреждений типа яслей, с комплектами белья, мыла, клеенки, посуды и медикаментов.

НАЛОГ СНЯТ.

ЕЦИК постановил снять государственный натуральный налог с озимого клина в голодных губерниях для обращения собранного озимого зерна, которое может быть использовано в неуничтожаемых местностях на посевные нужды.

НИЖНИЙ НОВГОРОД.

В КОМИССИИ ПО ОКАЗАНИЮ ПОМОЩИ ГОЛОДАЮЩИМ ГУБЕРНИИМ ПРИ ЕВБЮРО РКП.

На заседании 4-го августа избраны председателем комиссии тов. Шуель, помощником тов. Майзель, казначеем тов. Данишевский, секретарем тов. Демиковский и членами комиссии т.т. Гор, Хаев и Гурвич. Решено посредством печати извести о том, что организована Канавинская комиссия помощи голодающим губернии, которая в заседании от 4 августа с. г. постановила произвести в Канавинском уезде сбор пожертвований продовольствием, вещами и деньгами, которые могут быть также направлены членами комиссии: Демиковскому—Набережная реки Оки, № 9, Майзель—Горьевская, дом Дорожнова, тов. Шуель—Елизаветинская ул., дом Ремизова и Данишевскому—Новинская ул., № 61.

НАТУРАЛОГ И ПОСЕВНАЯ КАМПАНИЯ.

Виды на продовольственное положение.

При условии выполнения продналога полностью, продовольственные запасы республики составят 228000000 пудов хлеба, и картофеля. Из этого количества трудно будет оказать помощь продовольствием сельскому населению. Значительно может улучшить продовольственное положение получение излишков из Украины. Продналог Украины исчисляется в 120 миллионов пудов, потребность населения—60—70 миллионов пудов.

Советской властью приняты так же меры по закупке хлеба для продовольственной помощи и обсеменения за границей.

К СБОРУ ПРОДНАЛОГА.

В Великолуцком уезде (Псковск. губ.), новые сельские советы энергично принялись за сбор продналога.

Из Гостова-на-Дону сообщают: Для сбора продналога Донпрофсоветом объявлена профессиональная мобилизация 100 чл. профсоюзов, при чем на каждые 5 рядовых работников приходится 1 ответственный.

Таганрогский партком приступил к проведению продналога. 50 проц. служащих советских учреждений и 40 процен. коммунистов направляются в уезды в качестве руководителей по сбору продналога. Состоялся выпуск курсантов, изучавших налоговую систему.

В Вобруйском уезде закончилась двухдневная агиткампания о продналоге. Крестьяне в своих резолюциях выражают готовность выполнить налог в полном объеме. Ликвидация банальности в уезде дает гарантию, что сбор продналога пройдет успешно.

В Череповецкой губ. в волостях идет подготовительная работа по сбору продналога. Соевзоятся планерные заседания рай-и сельсоветов, где обсуждается техника проведения продналога.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

Радио-телеграммы РОСТА от 5-го августа.

По Советской России.

Торговые соглашения.

Прибывший в Москву полномочный представитель Р. С. Ф. Р. в Швеции тов. Керженев сообщает, что в последнее время подготовлена почва к заключению нормального соглашения с Норвегией, Данией и Швецией.

Со Швецией по большинству пунктов достигнуто новое соглашение. С Норвегией договор может быть подписан в ближайшее время, если норвежское правительство сделает требуемую уступку. Переговоры с Данией удалась на половину.

В ВОЕННО-ОКРУЖНОЙ ШКОЛЕ.

Воспитанники, красноармейцы и сотрудники военно-окружной школы физического образования ПВО постановили: отчислить однодневный паек продовольствия и месячный оклад содержания для оказания помощи неуничтожаемым губерниям Поволжья.

В ЯЧЕЙКЕ РКП ГУБОВПАРТШКОЛЫ.

Общее собрание членов и кандидатов РКП 6. ячейки Губсовпартшколы Я. 3. Воробьева постановило отчислить в фонд помощи голодающему населению Поволжья однодневный паек продовольствия; продовольствие, причитающееся участникам заготовки дров для школы, проволочные курсы, находящиеся в отпуске и половину месячного оклада жалования. Отчисление пойдет со всех курсантов, членов РКП и беспартийных, а также со всего штата личного состава.

ОТКЛИКИ ПЕЧАТИ.

В ГЕРМАНИИ.

РИГА, 3 августа. По сообщению «Берлинер Тегельт» в министерстве иностранных дел состоялось совещание об организации помощи России. Участвовали рейкс-канцлер министр иностранных дел Розев, министр внутренних дел Граувер, Гауптман и представитель германского Красного Креста. В беседе с сотрудником «Руля», Гауптман подчеркнул, что помощь должна быть вне политики.

ВО ФРАНЦИИ.

БЕРЛИН, 2 августа. По словам «Матен» социалист депутат департамента Рене Муте, внесет интерpellацию в палату по вопросу о позиции французского правительства по отношению голода в России. Как утверждает Муте, ввиду того, что бедствия России могут иметь последствия для всего мира, французское правительство не может оставаться равнодушным. По словам «Журналь де Женев» международный союз помощи детям в Женеве, выпускает на призыв Горького «озвоние» о помощи России. По словам «Юманите» синдикаты земледельцев департамента Сены решили ассигновать сумму в 1000 франков для голодающих России, как доказательство пролетарской солидарности.

В НОРВЕГИИ.

ХРИСТИАНИЯ, 2 августа. Радио агентства Арбейдрпресс сообщает: в интервью с парижским корреспондентом газеты «Дейли Геральд» Миллоу заявил, что его группа собирает деньги, хлеб и лекарства, которые будут отправлены либо через иностранные организации, либо на основании непосредственного соглашения с Советской Россией.

В ВОЛОДЕ налог на яйца будет собран полностью. Приступлено к сбору налога на шерсть. Состав Губпродеком и райпродеком обновлен. Продинспектура набрана полностью.

МИНСК, 2 августа. Совхозы Игуменского уезда с исключительной быстротой выполняют задание по уборке урожая. Первый хлеб будет послан голодным губерниям.

МОБИЛИЗАЦИЯ ИДЕТ УСПЕШНО.

Со всей республики поступают сведения о том, что мобилизация профработников на продовольственную кампанию проходит с большим успехом. Организованный пролетариат сплоченными рядами приходит на помощь Рабоче-Крестьянской республике.

ИСКУССТВЕННОЕ ОРОШЕНИЕ.

В станице Молодольской, Царицынской губ. поля искусственного орошения дают в среднем урожай в 100 пудов с десятины. Район же не орошаемые поля дали только по два пуда с десятины, крестьяне в силу этого крайне бережно относятся к оросительным сооружениям и продолжают их организацию собственными силами.

ПОДГОТОВКА К ПОСЕВАМ.

ЖИТОМИР, 2 августа. На Волыни усиленно ведется подготовительные работы к озимым посевам. Недосева в текущем году не будет.

БОРЬБА С САРАНЧЕЙ.

КРАСНОЯРСК, 1 августа. Борьба с саранчей на Кубани близится к концу. Несмотря на тяжелые условия мобилизованный кубанский пролетариат и работники просвещения уничтожили десять тысяч пудов саранчи.

ПРИБЫЛА АНГЛИЙСКОЕ ДЕЛЕГАЦИЯ.

МОСКВА, 31 июля. В Москву прибыла английская делегация на основании англо-русского торгового соглашения, во главе с председателем английской правительственной делегации Роберт Ходжсон. На днях официально открылось заседание английского представительства.

ПОЛЬША.

ПРОТЕСТ ПРОТИВ НАЛОГОВ.

ВАРШАВА, 2 августа. Социалистические профсоюзы, партии социалистов большинства, независимые и коммунисты в Данциге, выступили с призывом к однодневной всеобщей забастовке в знак протеста против обложения рабочего класса новыми налогами, повышением квартирной платы и дороговизны продуктов.

НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ.

ОТНОШЕНИЕ ОБСТРЕАЕТСЯ.

ХАБАРОВСК, 28 июля. Отношения правых буржуазных кругов в области, занятой белогвардейцами и японцами, все более и более обостряется. Меркуловы не могут получить денег. Район действующий партизан все расширяется. Меркулов боится послать свои части против красных партизан. Даже буржуазия считает, что нет другого выхода кроме присоединения Владивостока к Д. В. Р.

ОБЫСКИ И АРЕСТЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ.

ЧИТА, 4 августа. (дальше). Меркуловское правительство в поисках крамолы продолжает аресты и обыски различных лиц. По словам видных экспортеров, заграничные фирмы запрещают всякую погрузку через Владивосток, ввиду чего в ближайшем будущем экспорт окончательно прекратится.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ «КАМПАНИЯ» ИДЕТ ВЯЛО.

ЧИТА, 4 августа. Избирательная «кампания» меркуловцев во Владивостоке проходит вяло. Население города относится враждебно ко всяким спискам. Меркуловская власть передает суду владельца типографии «Далекая окраина» за напечатанное постановление конференции об открытии бойкота выборов. Также передает суду областной комитет коммунистической партии, комитет социал-демократов, сибирских эсеров и левых эсеров.

ПОПРАВКА. Во вчерашнем номере «Ниж. Коммуна» в телеграммах по ошибке напечатана июль вместо августа.

Пленум Горсовета.

1-го августа, в помещении Беррайкома, под председательством члена президиума Губисполкома тов. Каркина, состоялось очередное заседание Пленума Горсовета. После принятой повестки дня собрания перешло к заслушиванию доклада т. Царева о деятельности Губотнарба. Приступая к изложению доклада т. Царев останавливается на секции Горсовета по народному образованию. До сих пор дело народного образования не было тесно связано с народными массами и зачастую находилось в руках старого учителя, далекого от проведения идеалов коммунистической школы. В тот момент, когда Горсовет призван к общественной работе, секция народного образования должна походить ближе к делу воспитания молодого поколения и наши задачи—прийти к ним на помощь, дать опытных работников во всех отраслях советского строительства. Переходя далее к вопросам организационной перегруппировки отдела, вызванной самой жизнью, докладчик делает подробное изложение тех работ, которые легли в основу сети управлений.

Деятельность подотделов: школьного, дошкольного, охраны детства и всех их секций основывалась на приспособлении своих аппаратов к выполнению наиболее существенных ударных работ, как в отношении обще-организационном, так и методическом, установлении твердых форм использования живых и материальных средств для получения наибольшего результата в количественном и качественном отношении. С другой стороны деятельность была направлена к полной реорганизации отдельных органов, ведущих политическим образованием и воспитанием в отношении создания единого, как административно-организационного, так и учебно-методического центра. Согласно указанных положений было выполнено:

1) Объединение работ трех основных подотделов Губотнарба, их секций и полная реорганизация в единое губернское управление социального воспитания и политического образования.

2) Создание научно-методического центра (комиссия по народному образованию, ныне учебно-программная и художественная подкомиссия Губсоцвоса), результаты работ которой являются разработкой единых программ по основным предметам школы 1 и 2 ступени.

3) Реорганизация школы для морально-дефективных детей при станции Доскино.

4) Реорганизация Юринской школы-коммуны, слияние ее, в целях более рационального использования педагогических сил и материальных средств с коммунальной.

5) Создание специальных детских домов для дошкольников в гор. Н.-Новгороде (возрастная перегруппировка детей).

6) Организация секции летней школы (колоний, полуколоний, площадок и экскурсий).

7) Выработано специальное положение о самоуправлении в детских учреждениях.

8) Создание на основах учета прошлой работы в общегубернском масштабе и объективных условий момента в связи с изначальными и политическим положением республики детального производственного плана работ Губсоцвоса на ближайший период.

Переходя далее к цифровому материалу, характеризующему деятельность Губотнарба, докладчик отмечает, что до сих пор еще не достигнуты результаты точной переписи детей, нуждающихся в просвещении. Во всяком случае, безошибочно можно сказать, что жажда знаний велика и одних детей нуждающихся в воспитании и политическом образовании достигает свыше миллиона человек.

Школьное образование. По губернии насчитывается школ 1-й ступени—2272, 2-й ступени—145, опытных показательных школ—5, детских площадок—10, школ-коммун—8, детских колоний—40, клубов для подростков—8, детских клубов—2. Учащихся в школах 1-й ступени насчитывается—181865, во 2-й ступени—18403, в опытно-показательных школах—272, на детских площадках—524, в школах-коммунах—586, детских колониях—1286. Обслуживает школьное образование—6967 педагогов, 105 инструкторов и 39 врачей.

Дошкольное образование. Очагов—5, детей—143, детских садов—49, детей—7256, детских площадок—1, детей—30. Дошкольники обслуживаются 368 работн.

Внешкольное образование. Губчитален—462, передвижных библиотек—303, постоянных—832, музеев и выставок—39, школ для взрослых: грамоты—417, первой ступени—143, второй—5, народных домов—161, клубов для взрослых—50, подростковых—5, курсов для взрослых—55, народных университетов—1, пунктов по ликвидации безграмотности—1139. Внешкольное образование обслуживают: инструкторов—152, специалистов—2860, технического персонала—1274.

Профессиональное образование. Технические учреждения—10, с интернационалом—3, безинтернационалом—24, курсов долготрочных—2, краткосрочных—58, учебных мастерских—26, музеев и выставок—17. На технических курсах работает—215 человек, на курсах с интернационалом—60, без интернационала—212, на долготрочных—113, краткосрочных—490, учебных мастерских—167. Профессиональное образование обслуживается 255 работниками.

Охрана детства. Детских домов для кормления—44, детей—2498, коллективных—2, детей—22, приемных пунктов—5, детей—25, комиссий—5, прошло через комиссию—195. Охрана детства обслуживается—349 работниками.

Искусство. Театров—293, кино—12, музеев и выставок—10, театральных кружков—313, музыкальных—5, оркестров—8, хоров—19, школ высшей музыки 1-й ступени—16, 2-й ступени—3, студий живописи—2, театральные—2, мастерских живописи—2, художественных—3. Подотдел обслуживается 1309 работниками.

В настоящее время детских колоний насчитывается—117 полуколоний—10, с 4338 колонистами, из них 3626 детей, 176 человек технического персонала и 536 руководителей и инструкторов и 4 врача. Из общего числа колонистов: дошкольников—399, рабочих подростков—335, Горьковского рабочего района—220, Канавинского—763, Сорновского—910, Растяпинского—743—42, Выксунского рабочего района—60, Павловского—150. Колонистов городских школ, рабочего класса—1459. Организовано два колониальных городка: на Мизе и Моховых горах.

Детских площадок в городе насчитывается—11, детей—2000, в Богородском детей—1000, Сорново—2000, Канавино, Брянский арсенал, Молитовка—1000, Павлово—1000, Бор—500. В остальной части доклада т. Царев знакомит пленум с производственным планом работ Губотнарба, намеченным и проведен в жизнь с 1 авг.

В президиуме Губисполкома:

16 июля под председательством т. Каркина состоялось заседание президиума Губисполкома. По докладу Губотнарба постановлено: 1) Подтвердить необходимость...

рвления из квалифицированных работников, заключенных в лагери принуд. работ отпустить в распоряжение Губотнарба. Затем Президиум Губисполкома перешел к слушанию доклада Центрпочты...

мелкие деревья. Недавно в парке появились и другие представители домашнего скота, а именно — лошади. На вопрос...

Приветственные речи ораторов покрывались шумными аплодисментами. По окончании заседания началось спортивно-литературное вечер. Первое отделение было спортивное...

Эти воспользовались новоремонтными, и неожиданно приказ артилу Н. С. К., забывает первый гол. Во второй половине Н. С. К. играло в количестве десяти человек...

труда и 5) Тов. Джигил. суд. Не наложил и плохо работает Культурно-просветительный. Секретариат. Работа президиума выразилась в руководстве отделами, проведения совместно с Органзац. Инструкт. отд. 3 губернских...

Вред сорной растительности и меры борьбы с ней.

Одну из главных причин, значительно понижающих урожай зерновых хлебов на наших полях и сильно ухудшающих качество получаемых семян, было обильное развитие сорной растительности. До очевидности ясно, что вместо сорной растительности, дающей урожай невнузжаче человеку...

материальных затрат, но дает определенный доход хозяйству в виде нескольких пудов зерна и соломы на 1 десятину. Чтобы убедиться в этом пусть каждый крестьянин попробует у себя в хозяйстве...

Исключение из партии.

Общим собранием кулацкой организации РКМ исключены из организации за занесением на черную доску Александр Степанов, который написал командировку в Нижний-Новгород в губком РКМ на имя тов. Кукулина...

«Его высокоблагородие».

Среди темноты деревенских жителей прочное гнездо сыло выточничества, порою самое нахальное. Живет в селе Воротино, Васильевского уезда ветеринарный врач, гражд. Бахарев, кстаи заметить, человек богатейшего телосложения...

Письмо в редакцию.

Не откажите через посредство вашей уважаемой газеты обратиться в надлежające учреждение с просьбой несколько изменить порядок в 31-м сведом авгуадиопном госпитале. Когда этот госпиталь был в ведении военного ведомства, условия жизни больных были удовлетворительными...

Экономическая и профессиональная жизнь.

В Губотделе Профсоюза деревообделочников. Приток членов. К III-му съезду на 1-е августа 1920 г. Губотдел об'единил 47 предприятий с общим числом членов до 3000 человек. К 1-му июня 1921 года, за период 10—11 месяцев, Губотдел уже об'единил до 95 предприятий с 5139 членами...

Из жизни уездов.

Пора серьезно позаботиться. В т. Ванде приток горн. окр. одной из историческичайшей является обширный лесной парк, который стоит уже более сотни лет, являясь гордостью Виксов. В этом парке рабочий находит отдых...

Спорт.

Международный Футбол-матч Н. С. К. — Новор. 31-го июля первая команда Нижегородского Спортивного клуба выехала на матч в гор. Ковров. Великолепный прием ковровцев (кстаи, это нижегородцам следует позавидовать) кажется...

Политические.

Польское Бюро Агитации и Пропаганды при Губотделе П. К. П. извещает всех членов партии (полпарков), как зарегистрированных, так и не зарегистрированных, что в воскресенье 7-го августа, в 3 часа дня, состоится общее собрание. В виду важности вопроса, подлежащих обсуждению, явка для всех обязательна...

Политические.

Административно-Организационный отдел Губполитпросвета, доводит до сведения воинских частей Нижегородского гарнизона, и губернии о том, что при Губполитпросвете организована тройка по редактированию «Странички Красноармейца». Поэтому Губполитпросвет предлагает комиссарам частей провести широкую агитацию среди красноармейцев о страничке «Красноармейца». Также предлагается комиссарам частей, полкитрукам и членам Р. К. П. принять активное участие по составлению материала для странички. Весь материал о жизни красноармейцев в Нижегородском гарнизоне и губернии направлять в Административно-Организационный отдел Губполитпросвета.

Политические.

Настоящим Губотл доводит до всеобщего сведения, что 4-го августа он переехал из дома № 5 по Жуковской ул., в дом 6, Солная, по Вол. Печерке, при Гублеском. Временные телефоны Губотла: завод — 10-90, канцелярия — № 2-06.

Политические.

У Фонарина. — Спектакль Моск. Кукольного театра для взрослых и детей. В программе комедия Салтыкова Щедрина. «Как мужик дурачил генералов корнями». Ваши Крылова, и Андерсен «Принцесса на горошине». Начало в 8 час. веч. Продажа билетов в кассе у Фонарина с 5 час. веч. Театр Шаукельтала. — Выпущена ком. в 5 актах из нравов римского народа Пта Глутта. Влеты продуются в кассе театра о 12 ч. дня. Драматич. театр им. Мордочова. «Цыганка Занда». Сад 1-го мая. (Манавино). — «Сатана» в 4-х д. Я. Гордина.